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В случае поломки винта, соединяющего имплан-
тат с абатманом внутри имплантата, если попытка 
выкрутить остатки винта не удается, мы его высвер-
ливаем, и изготовляем цельнолитую культевую 
штифтовую вкладку, с последующим изготовлением 
новой ортопедической конструкции (рис. 2). 

Практические рекомендации. На основании 
вышеперечисленного с целью избежать осложнения в 
виде ослабления винта, соединяющего имплантат с 
абатманом, необходимо наладить строгий диспансер-
ный учет всем пациентам, которым были изготовлены 

несъемные ортопедические конструкции с опорой на 
двухэтапные цилиндрические имплантаты. Во время 
осмотра в обязательном порядке выявлять и устранять 
зоны повышенной нагрузки на несъемных ортопеди-
ческих конструкциях, фиксируемых на двухэтапных 
цилиндрических имплантатах. 

Коронки или мостовидные протезы, которые из-
готавливаются на абатманы двухэтапных цилиндри-
ческих имплантатов в своей конструкции, должны 
предусматривать доступ к винту, соединяющего им-
плантат с абатманом (рис. 3). 

 

       
Рис. 3. Коронка с боковыми фиксирующими винтами, установленная на абатмане двухэтапного цилиндрического винтового 
имплантата, замещающего центральный резец верхней челюсти 
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З початку використання полімерів для естетично-
го облицювання незнімних зубних протезів основною 
проблемою при конструюванні комбінованих конс-
трукцій є створення надійного кріплення облицюва-
льного матеріалу до поверхні металевого каркасу. Ві-
домо, що адгезивний зв'язок між полімерами для об-
лицювання та металевою поверхнею може бути меха-
нічним, фізичним або хімічним, але зазвичай він яв-
ляє собою комбінацію цих видів зв’язку, тобто: 1 - 
макромеханічний; 2 - мікромеханічний; 3 - хіміко-
механічний [1]. 

Протягом багатьох років науковці вирішували 
низку питань таких як: поліпшення механічної ретен-
ції до каркасу, удосконалення синтетичних матеріалів 
і обладнання, спроби відновлення сколів облицюван-
ня в порожнині рота та інше.  

Найбільше були вивчені макромеханічні способи 
кріплення облицювального покриття. Але перші суці-
льнолиті коронки з естетичним облицюванням, на-
приклад розроблені  Mathe, відрізнялися спрощеною 
формою й менш розвиненим кріпленням. 

У подальшому було запропоновано методику з 
використанням перлів, яка і досі є найпоширеною та 
вважається традиційною. Використовують металеві 
перли діаметром 0,2—0,6 мм (восковий набір ретен-
ційних перлів), які рівномірно покривають відповідні 
поверхні воскової моделі каркаса. Також стоматологі-
чній практиці відомі методики, що включають нане-
сення ретенційних елементів, які виконано у вигляді 
зрізаної півсфери, або виконання ретенційних пунктів 
шляхом розподілення ретенційного матеріалу (суміш 
двох металевих порошків різних фракцій та з різною 
температурою плавлення) [1, 2]. Також до макроме-
ханічної ретенції методики електро- та лазерного зва-
рювання.  

Але вирішуючи проблему міцного безщілинного 
з'єднання облицювального матеріалу з металевим ка-
ркасом, науковцями були запропоновані та впрова-
джені в практику наступні хіміко-мікромеханічній 
технології. Це спосіб Silocoater запропонований і роз-
роблений Musil і Tiller (1984) - силанізація поверхні 
металевого каркаса [3]. При цьому після піскостру-
минної обробки й очищення металевих каркасів за 
допомогою приладу Silicoater наносився шар окису 
кремнію, який служить сполучною прокладкою між 
металом і полімерним облицюванням. В системі Lee 
Metal Primer поверхню сплаву очищають в ацетоні, 
обполіскують дистильованою водою, висушують та 
наносять шар ґрунтовки Lee Metal. Зразки висушують 

протягом 10 хвилин і піддають 15-хвилинній термо-
обробці в печі при температурі 185°С [4]. 

Електрохімічне травлення базисного сплаву, за-
пропоновано з 1979 року для надійного  втримання 
полімерного облицювання на металевому каркасі. 
При використанні обладнання для електролітичної 
обробки зразків, із застосуванням катодів відповідної 
форми, ямки розташовуються рівномірно по поверхні 
литва. Розмір поглиблень можна міняти залежно від 
часу електролітичної обробки [5]. 

При електролітичному травленні шар з'єднання 
більше тонкий, а метод дозволяє проводити травлення 
навіть окремих ділянок протеза при полагодженнях 
облицювання безпосередньо в роті з використанням 
захисної плівки [6]. 

При іонному напилюванні, електрод-мішень ви-
готовляють із металу або сплаву, оксид якого потріб-
но нанести на досліджувану поверхню. Електрод-
мішень випускає атоми металу, які відразу ж вступа-
ють у реакцію з атмосферним киснем, що перебуває в 
камері, і досягає поверхні оброблюваного сплаву вже 
у вигляді оксиду металу забезпечуючи ретенцію [7]. 

Плазмове напилювання використовується для 
нанесення ретенційного шару на металеву основу, у 
тому числі зі сплавів, що містять золото. В результаті 
іонізації газу утворюється плазмо-високоентальпійна 
система, що складається з іонів, електронів, атомів і 
молекул. У якості напилюваних матеріалів, застосо-
вуються порошки титану і його сплавів, гідроксиапа-
титової кераміки, хромо-кобальтового сплаву, нержа-
віючої сталі, оксиду алюмінію й ін. [8].  

Отже, на підставі аналізу вивчення вітчизняних 
та закордонних літературних джерел можна ствер-
джувати про актуальність досліджень в області роз-
робки та використання хіміко-механічного способу 
фіксації полімеру до металу [9].  

Метою нашого дослідження  було створення по-
лімерної адгезивно-опакерної композиції, що дозво-
ляє утримувати облицювальні матеріали на металевій 
поверхні зубного протеза та маскувати колір металу. 

Матеріали і методи дослідження. Розроблений на 
кафедрі ортопедичної стоматології ХНМУ в співпраці 
з АТ «СТОМА» новий полімерний покривний лак, 
має вдосконалену рецептуру, і складається з порошку 
(який являє собою суспензійний сополімер метилово-
го і бутилового ефірів метакрилової кислоти та має 
універсальний сполучник Бис-Гма) та рідини (диме-
такрилат триетиленгліколю). По результатах експер-
тизи державною службою МОЗ України національно-
му виробнику - АТ «Стома» (Харків) на новий вітчиз-
няний лак покривний «Синма М+V» (ТУ У 24.4-
00481318-061:2008) видано «Свідоцтво про державну 
реєстрацію лікарських засобів і виробів медичного 
призначення» №8320/2008. 

Для комплексної перевірки позитивної характе-
ристики нового вітчизняного покривного лаку, ми 
провели ряд досліджень щодо порівняння його фізи-
ко-механічних показників із зарубіжним аналогом 
(Conalor, Чехия). Визначення показника міцності ад-
гезивного зв’язку лакової плівки з металевою поверх-
нею проводили за допомогою універсальної машини 
для механічних випробувань AUTOGRAPH AGS-J  в 
акредитованої лабораторії АТ «СТОМА». 
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Результати дослідження. В якості стандартизую-
чих, обрано нормативні показники передбачених ТУ 
фізико–механічних властивостей матеріалів для не-

знімних протезів. Порівняльна характеристика фізи-
ко-механічних властивостей досліджених матеріалів 
представлена в табл. 

Таблиця 
 

Порівняльна характеристика фізико-механічних властивостей нового вітчизняного покривного лаку в 
порівнянні з закордонним аналогом 

 

Вид випробувань 
Вимоги проекту ТУ.У.24.4-00481318-

061:2008 
Новий вітчизняний по-

кривний лак 
Закордонний  
покривний лак 

Термостійкість рідини 

Не повинна густіти після  
нагрівання до (60±2)°С  

і відсутності світла протягом 
(24±1) г. 

Не загустіла Не загустіла 

Час твердіння лаку, 
хв. 

Не більше 3 хв. 3 хв. 3 хв. 

Зовнішній вигляд ла-
кової плівки 

Однорідна плівка, що не просвічує 
метал 

Однорідна плівка, що 
не просвічує метал 

Однорідна плівка, що 
не просвічує метал 

Міцність адгезивного 
зв’язку, МПа 

Не менше 3,5 7,2±0,1 2,0±0,03* 
 

П р и м і т к а : * - р<0,001, достовірність відмінностей при порівнянні показників нового покривного лаку по відношенню 
до закордонного аналогу 
 

За даними, вказаними в таблиці видно, що розро-
блений новий вітчизняний покривний лак для незнім-
них конструкцій за фізико - механічними властивос-
тями у повній мірі відповідає вимогам до цього класу 
стоматологічних матеріалів, та головне має показник 
міцності адгезивного зв’язку лакової плівки з метале-
вими поверхнями рівний 7,2±0,1 МПа, який є достові-
рно (р<0,001) вищім ніж (2,0±0,03 МПа) у закордон-
ного матеріалу.  

Висновки. Отже, застосування в практиці орто-
педичної стоматології нового вітчизняного покривно-
го лаку «Синма М+V», не тільки виключає просвічу-
вання металу крізь облицювальний шар полімеру, за-
вдяки чому не тільки не порушує естетичність мета-
лопластмасових незнімних протезів, але і завдяки ви-
соким показникам міцності адгезивного зв’язку до 
металевої поверхні  підвищує якість та гарантійний 
термін конструкції.  
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